

菲華商聯總會成功舉辦 AI深度應用工作坊



上圖本會理事長林榮輝致開幕詞。圖二華僑大學計算機科學與技術學院彭淑娟教授主講。圖三本會秘書長顏長江博士擔任大會司儀。圖四至圖六本會領導與華僑大學領導合影。圖七和圖八本會領導與華僑大學領導在主席台。圖九至下圖會場一瞥。

菲華商聯總會訊：本會于7月5日（星期六）上午，在8樓會議廳舉行「AI深度應用工作坊」。華僑大學人工智能權威專家彭淑娟教授擔任主講人；是日逾200名聽眾參與，現場座無虛席，反響熱烈。

首先由本會理事長林榮輝致開幕詞。林理事長在致詞中強調，掌握AI技術是個人能力提升與企業創新轉型的核心驅動力。商總始終致力于搭建學習平臺推動數智化發展，本次工作坊聚焦人工智能在管理與教育領域的深度應用，旨在幫助學校構建系統化AI認知框架。

主講人彭淑娟教授作為華僑大學博士生導師、IEEE高級會員及福建省高層次人才，主持國家級科研項目10餘項，在多媒體分析與計算機視覺領域成果豐碩。針對學員需求，她精心設計全日課程，課程涵蓋機器學習核心原理、DeepSeek/Kim等攻擊實操（如智能辦公自動化與AIGC內容生成）、企業級AI戰略規劃等模塊。本次工作坊全程配備智能轉寫系統，勝出實時中英文雙語字幕，並實現演講內容自動歸檔。工作坊過程中通過微信群與Viber群實時分享提示詞庫支持，切實為參與者提供幫助。

工作坊報名情況折射出菲律賓華社對AI技術的迫切需求。200份報名信息中，年齡跨度從19歲學生至79歲退休老師，其中教育工作者占比突出--每三位學員中即有一位來自華校，聚焦「AI生成課件」「互動遊戲設計」等數字痛點；商貿從業者則關注「流暢自動化」「網上帶貨技巧」等降本增效方案，彰顯「實用、易用」的技術訴求。

根據會後20份有效反饋，學員普遍肯定課程價值，同時提出延長課程等建議，並呼籲商總持續舉辦科技類培訓。菲華商聯總會將持續凝聚資源和力量，深化高質量培訓活

動，構建完善數智賦能生態，助力菲律賓華人社會在人工智能浪潮中提升競爭力，攜手開創智能發展新篇章。

本會出席領導人有理事長林榮輝、副理事長兼文教督導洪健雄、副理事長陳章成、董事兼文教主任柯維漢、秘書長顏長江博士、文教共同主任施純永、副主任許澤力、曾榮權、王旭升、曾飛虎、副秘書長陳光燦。出席者尚有華僑大學華文教育處六級職員李莎、華文教育處綜合科科長陳建山、計算機科學與技術學院彭淑娟教授及志願老師督導李佳麗等。

陳埭鎮同鄉會暨校友會

聯袂郊遊體悟濃厚鄉誼

菲律濱陳埭鎮同鄉總會暨總商會/陳埭鎮各學校菲律濱校友聯誼會訊：七月六日上午，小雨時作時停，愛好游泳者仍冒雨下海劈波斬浪，享受暢遊大海之樂趣。有的烹茶閑敘，難得圍爐歡聚話家常；也有的鄉賢/校友，相約用過早餐，去當地農貿市場採購特色物品；另有十多位鄉賢/校友，懷著虔誠之心，聯袂前往隆天宮，焚香拜謁媽祖。

度假村老闆謝自來副會長、林水真永遠

名譽會長為支持和鼓勵大家參與集體郊遊，並表示誠摯歡迎光臨，慷慨捐助五日晚的住宿費；丁勁樟常務副會長帶來印有菲中建交50週年紀念的白色圓領襯衫，分贈大家，合影更具整齊劃一的震撼力和大家庭的溫馨。

六日十時許，老天作美，利用雨聲間隙，以大海、棕櫚樹為背景，分別拍下集體郊遊的合影，定格歡樂的時刻和海天作證的歷史影像。

六日中午享受豐盛自助餐後，或乘大巴，或自駕，帶著快樂、感恩和依依不捨的心情，告別Hotel 45 beach resort度假村，于下午兩點半準時啟程，返回馬尼拉。歸途中，同鄉總會會長李鴻銘鄉賢在高速公路加油站休息區，還專門購買甜美麵包和香脆的菲律濱烤餅作點心，分贈大巴車上的每位鄉賢、學姐學長。兩天一夜的集體郊遊，時為雨季，風雨同行，觀賞別具意韻的海天勝景，

收穫友情鄉情。這是一趟友情之旅！歡樂之旅！感恩各位領導的支持與慷慨贊助！感恩鄉賢/校友/婦女組青年組的參與和配合！

圖片說明：1.以棕櫚樹為背景的合影；2.以濤聲煙氣為背景的合影；3.聯歡晚會抒情高歌；4.拜謁隆天宮合影。5.配合青年組舉行蒙面吃香蕉遊戲。右起：林慶雲、張遠途、丁勁樟、李鴻銘、林水真、丁勁榆、謝自來、丁東川。

